

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 10

Среда, 18 марта 1942 г.

Цена 10 коп.

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

71 год назад, 18 марта 1871 года, рабочие Парижа захватили власть в свои руки и установили Коммуну. Парижская Коммуна была первой в истории человечества попыткой, первым опытом установления диктатуры пролетариата — в этом ее всемирно-историческое значение.

Парижская Коммуна передала все предприятия, покинутые капиталистами, в общее пользование. Коммуна отменила капиталистическую систему штрафов, эту узаконенную форму ограбления рабочих. Коммуна организовала оборону Парижа от контрреволюции, заменив постоянную армию всеобщим вооружением народа.

Международная буржуазия объединилась для удушения Парижской Коммуны. Французские контрреволюционеры и германские оккупационные войска окружили Париж. 72 дня героически боролись коммунары против объединенных сил французской и германской реакции. Армия Коммуны, т. е. все трудящиеся Парижа, способные носить оружие, включая стариков, женщин и детей, стойко и самоотверженно защищали каждую пядь земли, каждую улицу, каждый дом. Герои умирали с победным криком „Да здравствует Коммуна!“.

Но сил было слишком мало, чтобы противостоять регулярной армии контрреволюции. 28 мая пали запертые защитники последней баррикады. Наступил жесточайший террор. Зверства буржуазии достигли невиданных размеров. 30 тыс. коммунаров было убито, 45 тыс. — арестовано, многие из них были казнены, тысячи сосланы на каторгу и на поселение.

Парижская Коммуна пала потому, что в то время у пролетариата не было единой, крепко сплоченной партии, потому, что восставшие парижские рабочие не были связаны со всей остальной Францией, особенно с французским крестьянством, потому, что парижский пролетариат не сумел организовать нас-

тоящей вооруженной защиты Коммуны. Важнейшей причиной падения Коммуны было также и то, что вместо беспощадной расправы с врагами, Парижская Коммуна проявила к ним недопустимое великодушие, отказалась от захвата имущества крупных собственников, не захватила банков.

И все же, не смотря на все ошибки Коммуны 1871 года, ее историческое, интернациональное значение громадно. Мы знаем, как блестяще развили и осуществили первые начинания Коммуны рабочие и крестьяне Страны Советов, руководимые своей великой коммунистической партией, гениальными вождями Лениным и Сталиным. „...Наша революция является единственной, которая не только разбила окопы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни“ (Сталин, Вопросы ленинизма).

Сейчас на нашу родину напал германский фашизм. Империалистические хищники еще раз пытаются отобрать у народа свободу. Они хотят передать власть помещикам и капиталистам.

Но, не бывает этому! Советский народ смело и уверенно смотрит в будущее — он видит впереди полную победу над ненавистным гитлеризмом.

Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас на Отечественную войну Великий Сталин ведет полки Красной Армии, весь советский народ вперед, к победе

Что память Парижских Коммунаров, бойцы, командиры, политработники Красной Армии и весь советский народ провозглашают:

— Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Все для войны! Работать, не покладая рук! Таков боевой приказ родины, который должен безоговорочно выполняться.

(„Правда“ от 7 февраля).

В дело обороны

12 марта в заводоуправлении была срочная работа, но для выполнения ее не хватало рабочей силы. И вот на помощь пришли бойцы военной пожарной охраны. Только что сменившись с караулов, не смотря на усталость, они трудились в этот день с исключительным энтузиазмом. В результате работа была выполнена досрочно.

После окончания рабо-

ты бойцы провели короткую беседу и вынесли решение — передать все заработанные деньги в фонд обороны.

— Своим скромным взносом — говорили они — мы помогаем нашей Красной Армии громить озверелых бандитов—гитлеровцев.

Всего бойцами было заработано и перечислено в фонд обороны 190 рублей.

ЧЕРЕМНЫХ,
начальник ПВВО.

Больше продукции родине

Сейчас, в дни Отечественной войны, когда бойцы и командиры фронта ведут ожесточенную битву с немецко-фашистскими оккупантами, в цехах и отделах нашего завода царит подлинный творческий подъем. Каждый трудящийся знает, что чем выше его производительность труда, тем больше родина, Красная Армия получит продукции, тем быстрее мы можем добиться окончательной победы над врагом.

С нарастающим энтузиазмом работает коллектив цеха, где начальником тов. Худошин. Здесь нет ни одного человека, который бы не выполнял своих заданий.

Многие дают по полторы—две нормы в смену.

Стахановка тов. Кривчикова, работая на одной из трудных работ, задание систематически выполняет на 180—200 процентов. Товарищ Шеховцева вырабатывает по две нормы и более. До 190 процентов довели выполнение сменных норм работницы т. т. Усатова, Павленко, Зинина и Боровская.

С большой любовью относится к своему делу мастер цеха тов. Потоцкая. Она дорожит государственной копеечкой, нетерпимо относится к бракоделам. Тов. Потоцкую можно видеть в цехе и днем и ночью.

М. ГРИШНИН.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

В цехе тов. Клишина замечательные образцы труда показывает рабочий тов. Чувез. Он ежедневно вырабатывает продукции на 160—170 процентов. Рабочий тов. Конев норму выполняет на 150—160 процентов. Почти в два раза пере-

крывает свое задание тов. Холодов.

Стахановки цеха т. т. Киреева и Березонька довели выполнение сменных норм до 265 процентов. Такую же выработку дает тов. Федосеева.

Н. КУЛАЕВА,
Нормировщик.

В железном кольце

Карл Хорст — солдат дивизии СС «Мертвая голова» — считал бессмысленным продолжать дальше борьбу, перешел линию фронта, сложил оружие и сдался в плен советским воинам. Из его показаний мы узнали много интересного о положении солдат захвачтой в кольцо 16-й немецкой армии.

— Виши войска полностью окружили нас, — сказал Хорст. — Все пути перерезаны, мы голодаем. До 13 февраля нам давали в день 1 килограмм хлеба на четырех человек. Теперь эта норма сокращена. Один килограмм хлеба получают на день уже шесть солдат. Мы забыли вкус мяса. Водянистый суп и кислая капуста — вот наш завтрак, обед и ужин. До сих пор солдаты не получили зимнего обмундирования. Тысячи из них обморозили себе руки, ноги и уши. В нашей роте нет ни одного, кто бы не пострадал от морозов, но больными офицеры признают только тех, кто уже не в состоянии передвигаться.

В последние дни упала дисциплина. То и дело слышишь о расстрелах за неповиновение. Многие солдаты не хотят воевать и под всякими предлогами стараются ударить с передовых позиций. Мне известно, что

Боеприпасы фронту!



Отделка фугасных авиабомб на Н-ском заводе (Москва)

за последнюю неделю у нас было несколько десятков случаев самострелов.

Войска генерала Берзарины вместе с соседними частями развивают наступательные действия и наносят врагу удар за ударом. Вчера бойцы части, которой командует т. Кузнецов, выбили немцев из трех населенных пунктов. Упорный бой разгорелся за деревню Н. Фашисты пытались задержать здесь наши подразделения. Не удалось им это!

Наши бойцы захватили большой склад боеприпасов и продовольствия. В числе трофеев 16 автомашин, 7 орудий, трактор, винтовки, автоматы.

Нормы перевыполняют

Вдохновленные призывом Наркома обороны товарища Сталина трудящиеся цеха, где начальником тов. Ермолаев, работают сейчас с еще большей энергией. Выдающихся успехов здесь добился рабочий тов. Ермолаев Е. В отдельные дни он дает по

Во имя родины

Все для фронта, все для победы над коварным и ненавистным врагом! Этой мыслью объединены сейчас все трудящиеся цеха, где начальником тов. Кузнецов. Не покладая рук трудятся люди во имя своей родины.

Слесари т. т. Тырков и Касьянов изо дня в день выполняют производственные нормы на 260-270 процентов. Токари т. т. Михайлов и Смирнов дают на 230-240 процентов задания.

Двойной выработки добились слесарь тов. Нечаев и шлифовальщик тов. Агеенко. **СУПРАГА, нормировщик.**

две с половиной — три нормы в смену.

Работница тов. Бонсова свою выработку довела до 150 процентов. На 130—140 процентов выполняет сменные нормы тов. Хороших, на 140—150 процентов — т. Кондратенко. **ГОРБАТЕНКО.**



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие.

ДВУХСОТНИКИ

Делом отвечают на призыв вождя товарища Сталина работники цехов и подсобных предприятий, где начальником тов. Алексеев.

Рабочие лесозавода тт. Руднев Д., Валдаев, Руднев П., Имотин и Терентьев брали на себя обязательство стать двухсотниками. В феврале каждый из них выработал по 210 процентов нормы. На 232 процента выполнил месячное задание столяр

тов. Степанов, на 207 процентов — станочник тов. Сидоров.

Станочник тов. Крохин и столяр тов. Подольяк план выполняли на 270 процентов. Столяр тов. Арестов дал 276 процентов нормы.

За двоих сработали в этом месяце столяры тт. Прудников, Середкин и Новиков. Полторы нормы дали тт. Казанников и Бабкин.

КТО БЫЛА ТАНЯ

Указом Президиума Верховного Совета СССР комсомолке-партизанке Зое Комсомольской посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Ее товарищей и учителей, читая ее дневники, сочинения, записки, и одно поражает в ней всюду и неизменно: необычайная трудолюбивость, настойчивость, упорство в достижении намеченной цели. Перед уроками литературы она прочитывала множество книг и выписывала понравившиеся места. Ей хуже давалась математика, и после уроков она подолгу засиживалась над учебником алгебры, терпеливо разбирая каждую формулу до тех пор, пока не усваивала ее окончательным образом.

Зю избрала комсомольским групповым организатором в классе. Она предложила комсомольцам заниматься обучением младшеклассников домашним и с удивительным упорством добивалась, чтобы это начинание было доведено до конца. Ребята в начале охотно принялись за дело, но ходить нужно было далеко, и многие быстро остыли. Зю болезненно переживала неудачу, она не могла понять как можно отступить перед препятствием, изменить своему слову, долгу.

Русскую литературу и русскую историю Зю любила горячо и проникновенно. Она была пристрастной и доброй светской интеллигенткой, хранила товарищеские и деятельные комсомольские, кроме мира советских, у нас был и другой мир — мир любимых героев отечественной литературы и отечественной истории.

Порой друзья упрекали Зю в некоторой замкнутости — это было тогда, когда ее целиком поглощала только что прочитанная книга. Тогда Зю становилась неуживчивой, как бы уходив в круг мыслей, плановых ее своей энтузиастической работы.

Великое и героическое прошлое народа, запечатленное в книгах Пушкина, Гоголя, Толстого, Беллинского, Тургенева, Чернышевского, Герцена, Некрасова, было неотъемлемо перед мысленным взором Зю. Это прошлое питало ее фантазию, оно было ее маской, как мантия отступать перед препятствием, изменить своему слову, долгу.

Всегда за счастье своего народа. Зю переписывала в свои тетради целые страницы из «Войны и мира», ее классные работы об Ильи Муромце и о Кутузове насыщены с большим чувством и глубиной и удостаиваются самой высокой оценки. Ее воображение пленяет трагический и жертвенный путь Чернышевского и Шевченко, она мечтает подобно им послужить святому народному делу.

Перед нами — записная книжка, которую Зю Комсомольская оставила в Москве, отправляясь в поход. Сюда она занесла то, что вычитала в книгах и что было связано ее душе. Приведем несколько выписок, они помогут нам понять Зю.

«В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли» (Чехов).

Быть коммунистом — значит бороться, думать, хотеть, смелость. (Маяковский)

Умри, но не дай ни пощеля без любви (Чернышевский).

О ЛИКБЕЗРАБОТЕ

Для того, чтобы успешнее завершить ликвидацию неграмотности, чтобы дать возможность обучаться многолетним женщинам, все учителя и культармейцы в этом году раскреплены по определенным участкам. Каждый из них, в установленный день, приходит к тому или другому учащемуся и проводит занятия у него на дому.

По серьезному взялись за обучение неграмотных и малограмотных учителя т. т. Герасимова, Имшинская, Говорова, Преловская и Шагина. Не делая ни одного пропуска, эти товарищи приходят на занятия подготовленными. К своим взрослым ученикам они всегда бывают чуткими и требовательными. Но, не на всех участках работа протекает интенсивно. Многие из учителей к делу относятся еще с прохладцей. Кое где бывают длительные перерывы в занятиях. Такое положение в дальнейшем необходимо исправлять. **О. ГЕРАСИМОВА.**

Ломающая сопротивление врага

Чем яростнее сопротивляются фашисты наступлению наших войск, тем сильнее и сокрушительнее натиск и удары красных воинов. Немцы отступают буквально через горы своих трупов. Так при разгроме одного из узлов сопротивления командование эсской части предложило немецкому гарнизону сложить оружие и сдаться в плен. Неприятель отказался. В результате боя было уничтожено до 400 гитлеровцев.

Так младшего лейтенанта Селина шесть раз под ряд ходил в атаку на врага. В последней атаке танк был подбит и потерял управление. Селин и другой член экипажа комсомолец Шестирк были ранены. Но они, истекая кровью, напрягли последние силы, продолжали вести губительный огонь по гитлеровцам. Красные воины сражались до последней капли крови. Огнем и гусеницами своего танка они уничтожили три неприятельских ДЗОТ, противотанковое оружие, три пулеметных точки и много немецких солдат и офицеров.

Разведчики Кочетков, Егорев, Кошеваров, Цветков, Некрасов, Бобров, Ерыгин и Карпенков глубокой ночью направились в тыл противника. Им надо было по открытой местности, освещаемой ракетами и простреливаемой фашистами из пулеметов, автоматов и минометов. Разгребая руками снег, они доплыли до вражеских блиндажей. Карпенков снял гранату из двух часовых. Цветков метнул пару гранат в трубу блиндажа, несколько гранат полетело в дзерж. Эти первые взрывы уничтожили два десятка фашистов. Из седьмого блиндажа выбежали немцы. Разведчики открыли по ним огонь из только что захваченного пулемета и автоматов, — еще двадцать фашистов были уничтожены, остальные бежали. Через несколько минут район разгромленных блиндажей немцы буквально засыпали минами. Но было уже поздно! Восемь советских разведчиков, потеряв 40 фашистов, забрали трофеи и нужные сведения о расположении огневых средств противника, уже были далеко.

(«Комсомол. Правда»)

Все для фронта.



Слесарь-духовник Н-ского завода (Москва) С. И. Каракин за обработкой мины.

В этих записях она вся — чистая помыслими и всегда стремящаяся куда-то выше, и достигшая лучших человеческих идеалов.

Июнь 1941 года. Последние экзамены Зюя переходят в десятый класс, а через несколько дней начинается война. Зюя хочет стать бойцом, она уходит добровольцем в истребительный взвод.

Она прощается с матерью и говорит ей:

Не плачь, родная. Вернусь героем или умру героем.

И вот Зюя в казарме, в большой и показавшей ей суровой комнате, перед большим столом, за которым сидит командир отряда командир дзерж и испытующий ее выдвигается в ее лицо.

— Не боитесь?

— Нет, не боюсь.

— В лесу, ночью, одной ведь страшно?

— Нет, ничего.

— А если и немцы попадутся, если пытать будут?

— Выдержу.

Ее уверенность подкупила командира, он принял Зюю в отряд. Вот она, латы и шлем бойца, которую звали Зюя!

(Окончание в следующем номере)

ЖИТЕЙСКИЕ НАБЛЮДЕНИЯ ЕЗДОВОГО ИВАНА НЕДАЙБОГА

1. Железный крест не спасет от деревянного.
2. Пуганый ариец куста боится.
3. Держи фашиста в холоде, его брюхо — в холоде, а голову в земле.
4. Мертвому немцу трудно сделать хорошую мину. Зато одна хорошая мина может сделать десятки мертвых немцев.
5. Были бы немцы — про рубль найдется.

ПРИЯТНЫЙ СОН

(Разговор двух помещиц солдат)

— Ты улыбаешься во сне. Что хорошего тебе приснилось?

— Мне приснилось, что наш обожаемый фюрер стоит рядом со мной и что все мои вши переползли к нему.

БУТЫЛКА БУТЫЛКЕ РОЗНЬ

Во Франции он потреблял до 20 бутылок ежедневно и чувствовал себя прекрасно.

В СССР же после первой бутылки (зажигательной) почувствовал себя очень плохо.

БЕЗ ПРОМАХА

— Берлин требует от нас победных сводок, а вы видите, что вокруг творится: красные дупят нас из наших же пушек!

— Ну, вот и сообщите в Берлин, что германская артиллерия бьет без промаха.

ФРОНТОВЫЕ ЧАСТУШКИ

Бьет врага моя винтовка
Безотказно, метко, ловко
И губительным свинцом,
И прикладом, и штыком
Едет Гитлер и нам на танке
Пить вино и есть баранки.
На занусочку врагу
Я гранату берегу.
Ты запомни, лютый враг,
С мордой людоедской:
Будем бить вас, как собак,
На земле советской.
Красноармеец КОЖЕЧКА.

ИЗУЧАЮТ МЕДИКО-САНИТАРНОЕ ДЕЛО

Сейчас, в дни великой отечественной войны, когда вся наша страна превратилась в единый военный лагерь, десятки женщин нашего завода, по-стахановски работая на производстве, вечерами настойчиво учатся, овладевая оборонными специальностями. Очень многие изучают медико-санитарное дело.

Врачи и медицинские сестры после дежурства в больнице, приема в амбулатории идут в кружки и передают свои знания и опыт женщинам. Учат их, как нужно организовать работу санитарного звена, оказывать первую медицинскую помощь при ранениях, ожогах, обморожении, отравлении различными химическими веществами и т. д. Рассказывают им об организации коллективной противовоздушной обороны и защиты, об уходе за ранеными, пораженными ВВ и больными.

На курсах младшего медицинского персонала,

которые были организованы в начале июля прошлого года, обучалось 3 женщины. Большинство из них сдали зачеты на хорошо и отлично и уже теперь обучают санитарному делу других, организовывают в цехах санпосты, готовят значкистов ГСО. В этом месяце при комитете комсомола начнут работать вторые курсы медицинских сестер, на которых записалось уже более 30 человек.

На курсы подали заявления лучшие стахановки завода — двухсотницы и трехсотницы т. т. Шишкина, Зинина, Юганова, Калашникова, Боровская и др. Их заявления проникнуты одним стремлением: получить медицинские знания и быть готовыми в любую минуту пойти на фронт для оказания помощи раненым. Пойти туда, где наша доблестная Красная Армия ведет ожесточенную борьбу против немецко-фашистских оккупантов.

НОЗЛВА.

По-боевому прорезать весенний сев

В газете „Стройка“ от 28 февраля была помещена статья под заголовком „Подготовиться к полевым работам“, в которой говорилось о том, что подсобное хозяйство завода не ведет деятельной подготовки к весенне-полевым работам.

Следует сказать, что сдвиг в этом деле не виден и на сегодняшний день. Парниковые рамы по-прежнему не застеклены, назем подвезен не в достаточном количестве. Имеющиеся семена на процент влажности и всхожести в лаборатории

не проверены, причем таких семян, как капуста, лук и т. д. нет совсем.

Не беспокоятся руководители подсобного хозяйства так же и о ремонте сельхозинвентаря. Правда, тракторы из ремонта вышли, но качество ремонта никто не проверил.

До начала полевых работ времени осталось немного, поэтому сейчас нужно напрячь все силы, чтобы посевная компания прошла по боевому. Все имеющиеся недостатки необходимо немедленно ликвидировать. ФИЛИППОВ.



В фонд обороны

Трудящиеся производства, где начальником тов. Фихман, перечислили в фонд обороны родины 1868 рублей, внесли облигаций государственных займов на 9300 рублей, на строительство танков и самолетов отчислили около трех тысяч рублей, на приобретение теплой одежды бойцам фронта собрали 2860 рублей и послали подарков в Действующую Армию на 2968 рублей. Кроме того, они сдали много теплых вещей, в числе которых были шапки, катанки, ватные брюки, фуфайки, свитры и т. д.

И. ЯРАНЦЕВ.

145 гектаров земли под картофель

Трудящиеся завода для посадки картофеля на общественном огороде в этом году выделено земли 145 гектаров, или на 30 гектаров больше, чем в прошлом году. Сейчас для обработки земли подготавливается инвентарь.

ЗАВНОМ.

„ЦИРК“

18 и 19 марта в клубе поселка демонстрируется звуковой художественный фильм „Цирк“.

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера. Продажа билетов будет производиться с 6 часов вечера.

Презлениз клуба.

Исправить паром

Приближается навигация. Казалось бы уже пора начать подготовку к речной переправе. Между тем, Поселковый Совет этим вопросом не занимается. К ремонту парома еще до сих пор не приступили. ФИЛИППОВ

Отв. редактор

И. П. Антялов.